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ВЪВЕДЕНИЕ 
 

Логистиката и управлението на веригата за доставки (УВД) са всеобхватни дейности, 

които могат да окажат голямо влияние върху стандарта на живот на едно общество. В 

Западните развити общества има големи очаквания за перфектни логистични услуги и те са 

склонни да разглеждат въпросите свързани с логистиката и УВД само, когато е установен 

проблем. За да се разбере приложението за потребителите на логистичните дейности, може 

да се помисли за: 

● трудностите в пазаруването на храна, облекло и други консумативи, ако логистиката 

и системите за управление на веригата за доставки не могат ефективно и надеждно да ги 

осигурят на едно място, например под покрива на един-единствен магазин или търговски 

център. 

● Предизвикателството при намирането на подходящ размер или стил на дадена 

стока, ако логистиката и системите за управление на веригата за доставки не доставят 

многообразие от стоки, цветове, размери и стилове. 

Съветът по управление на веригата за доставки на САЩ определя управлението на 

логистиката като: 

„тази част от управлението на веригата за доставки, която планира, използва и 

контролира ефикасно, ефективно потока и складирането на стоки, услуги и свързаната с 

тях информация между мястото на произход и мястото на потребление така, че да се 

отговори на изискванията на клиентите.” 

Дейностите по управление на логистиката обикновено включват входящо и изходящо 

управление на транспорта, складиране, обработка на материалите, изпълнение на заявките, 

дизайн на логистичната мрежа, управление на инвентара, планиране на предлагането / 

търсенето и управление на доставчиците на логистични услуги (3PL). В различна степен, 

функцията на логистика включва и доставката на материали, планиране на производството и 

производствен график, опаковане и сглобяване, и обслужване на клиентите. 

Терминът „управление на веригата за доставки” или УВД е въведен от консултанти 

през 1980 г. и оттогава учените се опитват да му предадат теоретична и интелектуална 

структура. Съгласно Съветът по управление на веригата за доставки на САЩ УВД обхваща: 

„планирането и управлението на всички дейности, включени в доставката, 

конверсията, както и всички дейности по управление на логистиката. Също така тя 

включва координация и сътрудничество с партньорите, които могат да бъдат доставчици, 


